

CITY OF RAYMORE

100 Municipal Circle · Raymore, MO. 64083
Phone · 816-892-3045 · Fax · 816-892-3093



ADDENDUM NO. 3

Johnston Drive Extension
Project #23-426-201

All plan holders are hereby notified and agree by signature below, that the proposal includes consideration of the following changes, amendments, and/or clarifications and costs associated with these changes and are included in the proposal.

Addendum No. 3 - Questions and Clarification.

1. Question: What testing will be required by Raymore?

Response: One standard concrete test on the curbs (4 cylinders, slump & air)
Nuclear density testing to confirm compaction of the subgrade
One test to confirm the Marshall properties of the base asphalt
One test to confirm the Marshall properties of the surface asphalt
Nuclear density to confirm compaction of the base and surface asphalt.

2. Question: What permits will be required by Raymore?

Response: The contractor will not be responsible for any costs for permits required by the City.

3. Clarification: On the bid tab for Fire Hydrant/ End of Line Assembly, the bid tab shows three (3)...we're only seeing two (2) on the plans.

Response: There are only two. Bid tab has been revised. See attached.

4. Clarification: Where the city would like earthwork to go on the bid tab if cuts/fills will not be added.

Response: The bid tab has been revised adding a lump sum line item for Earthwork. See attached.

Appendix A, Scope of Services and Special Provisions, Section 6 Measurement and Payment, Subsection X has been added as follows:

X. **Earthwork:** Earthwork shall be considered as a lump sum item for payment. The lump sum shall cover all costs associated with removing or placing suitable materials to bring the project to grade. Any excess shall be removed by the contractor.

Any other questions regarding this proposal shall be submitted to Kim Quade, CPPB by email at kquade@raymore.com or by phone at (816) 892-3045. There will be no questions allowed after July 27, 2023 at 5 p.m.

I hereby certify that the above have been considered and associated costs have been included in this bid.

Company Name: _____

By: _____

Title: _____

Address: _____

City, State, Zip: _____

Date: _____ Phone: _____

Signature of Bidder: _____

ADDENDUM MUST BE SUBMITTED WITH BID

****REVISED** BID PROPOSAL FORM E – Project No. 23-426-201**

**Johnston Drive Extension
Base Bid**

Bid Items	Units	Estimated Quantities	\$/Units	Total
Mobilization, Bonds and Insurance	LS	1		
Clearing and Grubbing	LS	1		
2" Milled Asphalt Surface (Full width of Johnston Dr.)	SY	1660		
2" Surface (Type 3-01, includes full width milled area)	Ton	479		
7" Base (Type 1-01) ¹	Ton	1062		
6" Min. Stabilized Compacted Subgrade	CY	541		
Earthwork	LS	1		
Type CG-1 Curb and Gutter	LF	1860		
24" HDPE	LF	657		
30" HDPE	LF	37		
5' X 4' Curb Inlet	EA	1		
6' X 4' Curb Inlet	EA	2		
5' X 4' Junction Box	EA	1		
Connect Storm at Existing Inlet	EA	1		
6' Sidewalk Replacement	LF	22		
8" C-900 Waterline ²	LF	140		
8" on 8" Tapping Sleeve and Valve	EA	2		
Fire Hydrant/ End of Line Assembly	EA	2		
Adjust Fire Hydrant	EA	3		
Traffic Control	LS	1		
Erosion Control	LS	1		
Stop Sign	EA	1		
Storm Demo	LS	1		

1 - Includes the 12" removed with the saw cut

2 - All bends and blocking needed shall be subsidiary to pipe

Company Name _____

Total Base Bid for Project Number: 23-426-201

\$ _____

In the blank above insert numbers for the sum of the bid.

(\$ _____ **)**

In the blank above write out the sum of the bid.